



Lăcăraa roșie

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

ARAD, anul XXVIII nr. 8260 | 4 pagini 30 bani | Vineri, 26 martie 1971

Comuna la ora împlinirilor

Străbăteam într-o dimineață însoțită strălele comunei Mașca. Vestita așezare din cîmpia Aradului se prezintă așa cum i s-a dus vestea. O comunitate în plină înflorire economică și spirituală. 7510 locuitori, după ultimele date, sînt beneficiarii rodelor construcției socialiste, a propriei lor munci pe ogoarele bogatei cooperativе agricole, a strădaniei lor de a-și ridica comuna la o nouă dimensiune estetică edificatogospodărească.

Carmel de reporter

presionează numărul mare de case noi. Case din cărămidă, cu ferestre larg deschise spre soare, cu porți din fier forjat și grădinițe de flori. Case în care s-a instalat bunăstarea și belșugul. La ora actuală 217 de familii au televiziune, numărul radiourilor este de ordinul sutelor în comună sînt peste 2000 abonamente la ziare — iată imaginea concludentă a oamenilor însetați de cultură și frumos, a oamenilor care vor să trăiască altfel de cum au trăit înainte părinții lor.

În anii rodnicii ai cincinalului trecut, cu sprijinul comitetului comunal de partid, a consiliului popular, a deputaților, propunerile cetățenilor au primit întru chipare. Le-au dat viață aceleași brațe care fac să rodască ogoarele cooperativе sau șerele de roșii. Brațele care au făcut să apară pe harta comunei în ultimul timp 392 de case noi, o școală generală de 10 ani cu etaj, și una pentru clasele I—IV în care își desfășoară activitatea 31 cadre didactice; apoi 15000 metri pătrați de trotuare din care numai în 1970 s-au construit peste 10.000. La ace-

AL. STEPĂNESCU

(Cont. în pag. 0 III-a)

IN ACESTE ZILE PE OGOARE

Ritmul de lucru poate fi și trebuie impulsionat

Profitind de fiecare oră bună din zi, folosind cu maximum de eficiență forța de muncă existentă, cooperativele agricole din județ au reușit să însămînțeze peste 5000 hectare cu cultură din prima epocă. Spre exemplu, în raza de activitate a SMA Nădlac s-au realizat următoarele lucrări: grăpat 1942 ha, discuit 1459 ha, tăvălugit 277 ha, fertilizat 3138 ha, nivelat 135 ha și însămînțat peste 1500 ha. De remarcat că în numai cîteva zile ca urmare a bunele organizări a muncii în cîmp cooperative agricole „Victoria” și „Mureșul” din Nădlac au terminat de însămînțat în epocă optimă stabilită cîmpul pentru fuioi și sfecla de zahăr pe întreaga suprafață planificată. În prezent mecanizații și cooperatorii sînt antrenati la executarea altor lucrări importante din legumicultură.

Rezultate deosebit de frumoase au înregistrat în actuala campanie și cooperatorii din Sintana. Din relatarea tov. Gheorghe Goian președintele unității, aflăm că la toate fermele vegetale s-a ter-

minat de semănat ovăzul și mazărea precum și legumele rădăcinoase. Avînd la îndemînă sprîjinul secției de mecanizare, cooperatorii zoresc lucrările de pregătire a paturii germinativ pentru însămînțatul seclei de zahăr. Dacă în anii trecuți, cooperativa agricolă din Zimand era mereu vizată în coloanele ziarului ca rămasă în urmă cu lucrările de sezon, în actuala campanie această unitate a luat startul odată cu unitățile cooperative frunțase. Și aici cu ajutorul acordat de secția de mecanizare s-au nivelat 80 ha teren planificat pentru secla de zahăr și s-au însămînțat și plantat legumele. Prin participare zilnică la muncă a celor peste 60 cooperatori din legumicultură s-a putut efectua repicatul a 500.000 fire de tomate ce vor fi plantate în solar și cîmp, acțiunea fiind în plină desfășurare.

Concomitent cu semănătură culturilor din prima epocă s-au realizat și alte lucrări ca bunăoară desfășurarea celor 50 hectare pentru reimpresărea patrimoniului

vitei, s-au stropit 450.000 pomi fructiferi, s-au fertilizat 70.245 hectare cu 13.399 tone îngrășăminte chimice, s-au făcut noi amenajări pe suprafețele ce urmează a fi irigate în acest an. Cu toate rezultatele bune obținute pînă acum în campania agricolă nu putem să nu arătăm că mai sînt unele cooperative din zona Chișineu Criș care încă n-au întreprins aproape nimic pentru impulsianarea ritmului de lucru afară la cîmp.

Avînd în vedere faptul că timpul este destul de înaintat și că pe județ numai în sectorul agricol cooperatist mai sînt de însămînțat suprafețe întinse cu culturi din prima epocă (peste 18.000 ha) se impune cu stringență luarea celor mai corespunzătoare măsuri menite să ducă la urgențarea lucrărilor de pregătire a terenului, la finalizarea în următoarele zile a însămînțării culturilor prevăzute pentru prima epocă.

DUMITRU DRAGOȘ

LA I. A. S. PECICA

Zilnic peste o sută de tractoare în cîmp

Printre primele întreprinderi agricole de stat din județ care au debutat în această campanie cu însămînțările de primăvară se numără I. A. S. Pecica. Avînd totul pregătit din timp, dispunînd de cîteva sute de tractoare și materiale, de cadre de specialiști și mecanizatori cu o înaltă calificare profesională, întreprinderea a reușit să însămînțeze toate culturile din prima epocă în sectorul vegetal precum și 650 hectare cu diferite sortimente de legume timpurii destinate consumului cit și pentru semînțe.

Făcînd un succint bilanț al întrecerilor socialiste în care sînt antrenate toate fermele întreprinderii, rezultă că pînă acum cele mai frumoase succese în muncă le-au

obținut fermele conduse de inginerii Teodor Hălmegean, Gheorghe Ghihoș și Voichita Anca. După finalizarea acțiunilor stabilite în planul de muncă, fermele au trecut cu toate forțele la realizarea altora. De exemplu, acolo unde solul permite intrarea cu tractoarele și semănăturile, s-a început însămînțatul florii-soarelui. Pînă acum s-a semănat în condiții de agrotehnică superioară 200 ha cu această cultură tehnică. De remarcat că la I. A. S. Pecica zilnic funcționează pe ogoare peste 100 de tractoare precum și un număr mare de mașini agricole fapt ce a permis întreprinderii ca la ora actuală să devanseze și alte lucrări planificate a fi realizate în următoarea epocă.

O zi bună de lucru, folosită din plin

Cele cîteva zile frumoase de la mijlocul lunii martie au fost din plin folosite de către cooperatorii din Mîșca pentru continuarea lucrărilor din actuala campanie de primăvară. Pînă luni seara s-a însămînțat întreaga suprafață de 12 ha planificată cu borșeau și au fost discutate ogoarele unde urmează să se însămînțeze zilele acestea floarea-soarelui pe 40 ha. Tot luni s-a grăpat lucerna pe 16 ha și s-a aplicat sapa rotativă pe 35 ha de grîu, lucrare ce continuă. Tot luni a început plantatul

verzei timpurii în cîmp. Iată deci, o zi bună de lucru folosită din plin de cooperatorii din Mîșca; ei sînt hotărîți ca și în continuare să folosească fiecare zi propice desfășurării lucrărilor agricole, astfel încît să ducă la bun sfîrșit și în perioada optimă actuala campanie agricolă.

LA COOPERATIVA AGRICOLĂ DE PRODUCȚIE DIN MOCREA

Climat nefavorabil unei bune activități

Cooperativa agricolă de producție din Mocrea s-a situat în ultimii ani la un nivel nesatisfăcător, slab din punct de vedere al rezultatelor economice. Recoltele înregistrate la hectar, rezultatele din zootehnie, precum și cele din alte ramuri de bază ale cooperativei nu sînt pe măsura cerințelor și a posibilităților existente. Pricind de la principul că orice efect s'întîlnim de o cauză, am căutat să aflăm cauzele care au generat și continuă să genereze situația criticabilă din această cooperativă agricolă. Fără a avea pretenția că prin investigațiile făcute am reușit să depistăm absolut toate cauzele neajunsurilor existente aici, credem totuși că unele dintre cele mai importante le putem reliefa.

În primul rînd activitatea consiliului de conducere al cooperativei, organul care trebuie să asigure îndeplinirea tuturor sarcinilor operative, se deslășoară contrar normelor democratice cooperative. Cu toate că există un plan de muncă stabil, în care sînt prevăzute și ședințele de lucru ale acestuia, planul nu se respectă. Ședințele consiliului se țin din ce în ce mai rar. Hotărîrile ce cad de fapt în competența consiliului, sînt luate individual, fîle de președintele cooperativei.

Cînd între președinte și inginerul șef nu există colaborare... Problemele producției — la periferia preocupărilor De pe 5 ha vie s-au recoltat... 135 kg struguri (?!). Bunurile obștești... „confundate” cu cele personale.

Așa sînd lucrurile, găsim explicația compromiterii în mare parte a recoltei de grîu și seclă de zahăr din recolta anului 1970 de pe 26 ha. Dacă președintele cooperativei ar fi colaborat cu inginerul șef, dacă și-ar fi subordonat eforturile și priceperile lor intereselor cooperativei de care răspund, cu siguranță că seclă respectivă nu ar fi fost însămînțată într-un teren nefertilizat, nepregătit pentru a asemenea cultură și astfel paguba ar fi fost evitată. Explicațiile tovarășului președinte că vinovat de această situație se face în exclusivitate inginerul șef, sînt neînțelese. Nu ne îndom de faptul că inginerul Lucian Jușcă, ca specialist nu e și el vinovat. Nu însă singur. De asemenea, nu numai inginerul șef se face vinovat de faptul că în toamna anului 1970 cooperativa din Mocrea a recoltat de pe 5 ha de vie pe zod doar... 135 kg struguri. E posibil oare și așa ceva? De necredut... și totuși aceasta-i realitatea. Lucrările specifice

D. NADOLU A. HARȘANI

(Cont. în pag. 0 III-a)

Lucrările Congresului Uniunii Generale a Sindicatelor din România

În cea de-a 3-a zi, lucrările Congresului Uniunii Generale a Sindicatelor s-au desfășurat pe probleme, în comisi de lucru, analizînd activitatea sindicatelor în domeniul economic și al pregătirii profesionale; în problemele sociale și ridicării nivelului de trai; în domeniul cultural-educativ, al sportului și turismului; în domeniul organizatoric-statutar și autonomia sindicatelor; în domeniul relațiilor internaționale.

Desfășurate în spiritul democrației socialiste ce caracterizează întreaga viață politică, economică, și socială a țării noastre, dezbaterile, la care au luat cuvîntul 218 delegați și invitați au prilejuit un fructuos schimb de opinii privind rolul, sarcinile și atribuțiile ce revin organelor și organizațiilor sindicale în noile condiții ale construcției socialiste în patria noastră.

În domeniul economic s-a subliniat necesitatea participării mai active a sindicatelor la îndeplinirea obiectivelor majore puse de partid în industrie, construcții, transporturi, agricultură, comerț. Numeroase propuneri s-au referit la perfecționarea organizării producției la muncii, la ridicarea nivelului calitativ și la eficiența întregii activități economice, pentru realizarea unor forme mai adecvate de calificare și ridicare a calificării

tuturor salariaților. Dezbaterile au subliniat creșterea rolului muncitorilor în comitetele de direcție și consiliile de administrație, precum și necesitatea perfecționării activității sindicale în vederea rezolvării operative a problemelor care privesc generalizarea experienței înaintate, îmbunătățirea condițiilor de muncă, aplicarea prevederilor legale referitoare la stimularea materială.

Dezbaterile au subliniat, de asemenea, rolul sindicatelor în rezolvarea problemelor pe care le ridică continua îmbunătățire a nivelului de trai al salariaților, în folosirea mai eficientă a fondurilor de asigurări sociale și pentru protecția muncii, în exercitarea controlului obșteșt în domeniul aprovizionării populației, al deservirii oamenilor muncii prin unitățile medico-sanitare, stațiunile balneo-climaterice și unitățile de prestări de servicii către populație.

Mulți vorbitori s-au referit în intervențiile lor la sarcinile sindicatelor în domeniul îmbunătățirii conținutului și formelor muncii politice și cultural-educative de masă pentru lărgirea, diversificarea și adaptarea acestora la cerințele diferitelor categorii de oameni ai muncii, astfel încît ele să corespundă în mai mare măsură interesului salariaților. S-a subliniat de asemenea, necesitatea

îmbunătățirii activității în domeniul sportului și turismului de masă, făcîndu-se numeroase sugestii privind organizarea unor competiții cu un caracter larg. În cadrul lucrărilor, un accent deosebit a fost pus pe promovarea largă a democrației muncitorești și sindicale, a unui stil de muncă dinamic, operativ și eficient, precum și pe modalitatea de concepere a activității sindicatelor în condițiile acordării unei reale autonomii. Pornind de la experiența acumulată de sindicate, de la neajunsurile manifestate în munca lor, ei au analizat cu profunzime, în spirit critic și aut critic, activitatea organizatorică a organelor și organizațiilor, a comitetelor uniunilor pe ramuri de activitate și a Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor și a organelor teritoriale ale sindicatelor, formulînd propuneri prețioase pentru îmbunătățirea ei. Au fost făcute, în același timp, propuneri pentru îmbunătățirea proiectelor de statute, supuse Congresului spre dezbateri și aprobare.

În domeniul relațiilor internaționale s-a arătat că sindicatele din țara noastră au desfășurat o intensă și multilaterală activitate, favorizată de creșterea continuă a

(Cont. în pag. 0 III-a)

IN EDITURA POLITICA A APARUT:
NICOLAE CEAUȘESCU
Cuvintare la Congresul Uniunii Generale a Sindicatelor din România.
23 martie 1971.

În întreprinderi
Utilaje noi
la UVA
După cum ne informează tovarășul P. Ciurdaru, în ultima perioadă turnătoria de oțel a Uzinelor de vagoane a fost dotată cu o seamă de utilaje noi, de mare productivitate. Între acestea se numără două mașini semiautomate pentru sablajul pieselor mici și stația cuptor pentru uscarea nisipurii care a și intrat în funcțiune. Instalația are un randament sporit și înălțare complet muncă manuală la această operație. Merită a fi relevat și faptul că ea a fost proiectată și realizată în uzină în cadrul acțiunii de autodotare (din fonduri de mică mecanizare), certificatul ei de naștere fiind semnat de Ing. Cornel Suciu.
Tot aici se lucrează la montarea unor utilaje cu ajutorul cărora se vor mecaniza operațiile de descărcare a vagoanelor cu nisip, înfîturîndu-se muncă manuală. De asemenea, se execută și alte lucrări menite să îmbunătățească considerabil condițiile de muncă.

(Cont. în pag. 0 III-a)

Cu justificări apănu urcă la etaj!

La un moment dat avalanșa scrisorilor prin care cetățenii sesizau redacția alimentarea necorespunzătoare cu apă a apartamentelor din unele blocuri de locuințe s-a redus considerabil. Dar iată că vechea situație se repetă. Din nou sîntem puși pe urmele unor astfel de scrisori.

Poposim mai în tîla blocul de pe B-dul Republicii nr. 12-18. Locatarii Lucreția Igaș, scara E, ne înțimpină cu aceste cuvinte: „Noi tot sesizăm, dar cu sesizările rămînem. Nimeni nu ia nici o măsură. Sînt nevoiți să-mi procur apă de unde pot și s-o urc tocmal la etajul IV. E adevărat că am apăsă, însă cam o... oră pe zi”. Pe tîru Armatei, scara D, apartament 18: „Tocmal mă pregăteam să scriu ziarului. Sînt zile întregi cînd robinetele stau închise. În luna aceasta n-am avut nici un strop de apă. Cînd m-am mutat exista un hidrofor, sau așa ceva, care

impulsiona apa spre etaje, dar cînd neva a avut ideea să-l demonteze. Acum nu mai avem nici una nici alta”. Familiile Iulian Copacica, Ștefan Hegyesi și altele ne vorbesc în aceiași termeni despre lipsa apei din apartamente.
Într-adevăr, oamenii sînt puși în situații foarte neplăcute. În loc să-și rezolve alte treburi după venirea de la serviciu, își iau gălețele și pleacă să-și procure mult sălăș și apă caldă pentru baie.
citatul lichid. Noaptea, ca pescarii pe malul apei, așteaptă atenți să picure robinetul.
Exemplele ar putea continua, dar ne-am gîndit că mai nimerim ar fi să cerem explicații despre acest fenomen tovarășilor care răspund de buna funcționare a instalațiilor de apă din municipiul Arad.
IOAN CORDOȘ, operator la punctul termic nr. 2.
—Știu că nu este apă la etajele III și IV, dar nu pot face nimic.
S. ALEXANDRU
(Cont. în pag. 0 III-a)

PROMOVAREA PRINCIPIULUI ECHITĂȚII ȘI DREPTĂȚII SOCIALE — TRĂSĂTURĂ ESENȚIALĂ A POLITICII PARTIDULUI

Sensul major al activității desfășurate dintoaceana de către Partidul Comunist Român a fost, este și va rămîne ridicarea bunăstării materiale și spirituale a tuturor oamenilor muncii, înlăturarea repartiiile bunurilor produse de societate în spiritul dreptății și echității sociale. Aceasta este de altfel și una din sarcinile actuale ale partidului și statului nostru cărora cel de-al X-lea Congres al P.C.R. creîndu-și toate premisele obiective de înlăturare la imprimat în același timp potențe și valențe noi, superioare.
Sînt încă vii cuvintele rostite de tovarășul Nicolae Ceaușescu la cel de-al X-lea Congres al P.C.R. prin care arăta că „Veniturile personale, veniturile întregului colectiv trebuie să fie mijlocii legate de rezultatul activității unităților respective; în mod firesc ele trebuie să crească cînd rezultatele sînt mari și să scadă cînd rezultatele sînt inferioare”. Este intru totul justificat că odată cu stimularea celor care lucrează cu conștiință și rezultate bune, cei care nu-și fac datoria, care aduc daune avatului obșteșt, să suporte direct, din buzunarul propriu — și nu din avuția societății — urmările neglijențelor și lipsurilor de care dau dovadă. Viața arată că nu au dispărut totuși mentalitățile parazitare, spiritul de nepăsare față de interesele generale ale societății. Atitudinea de toleranță și cocloșire a lipsurilor, prac-

tica de a nu trage la răspundere pe cel vinovat lovește în mod direct în interesele societății, prejudiciind întregul popor.”
În aceste cuvinte găsim chintesența politicii înțelepte a partidului nostru, grija față de om și de sporirea continuă a bunăstării lui materiale și spirituale ca și sarcinile ce stau în fața partidului și statului.
Într-o întrebare populară pentru înlăturarea acestor deziderate.

Măsurile luate în ultima vreme și mai ales după Conferința Națională al Congresului al X-lea al partidului pentru lichidarea unor forme de retribuție nelegate direct de muncă, pentru perfecționarea coînterării materiale, contribuie în mod direct la creșterea puterii de cumpărare a oamenilor muncii și la înlăturarea unei repartii echitabile între membrii societății, sporînd în același timp răspunderea fiecărui pentru felul în care-și realizează

atribuțiile, pentru pregătirea sa profesională, științifică și culturală.
O serie de măsuri ce au fost întreprinse de partid și statul nostru în ultimul timp au urmărit în primul rînd dezvoltarea, consolidarea și apărarea avatului obșteșt — izvorul bogățiilor naționale și al creșterii continue a bunăstării materiale a poporului.
În acest context merită să amintim măsurile luate pentru creșterea coînterării materiale a întreprinderilor și colectivelor de lucrători, a muncitorilor și personalului tehnic-administrativ, pentru întărirea răspunderii materiale și disciplinare a salariaților pentru lichidarea sarcinilor de producție și cheltuielilor excesive de producție prin sporirea controlului tehnic de calitate, lichidarea stocurilor supra normative și folosirea cu spirit gospodăresc a combustibilului și energiei.

În lumina măsurilor întreprinse, o parte din beneficiile planificate și din cele realizate pe plan sînt acetate satisfăcătoare unor nevoi financiare ale întreprinderilor alt pe linia investițiilor cit și a producției. Este important de subliniat faptul că utilizarea beneficiului pentru autofinanțare este condiționată de îndeplinirea anumitor indicatori calitativi și cantitativi, sporînd prin aceasta interesul întreprinderilor pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a sarcinilor ce le revin din planul de stat.

(Cont. în pag. 0 III-a)

Expoziția județeană a artiștilor plastici amatori

A doua expoziție județeană a artiștilor plastici amatori, confînd ca o fază de selecție în vederea celei de a VI-a Biennale a artiștilor plastici amatori, a fost deschisă în sala „Forum”, Expan lucrări originale 27 de pictori, 6 graficieni, 5 sculptori din municipiul Arad și județ. Vizitatorii expoziției se vor reîntîlni cu artiști ca Silviu Costin, Oct. Măciucă, Geza Bleiziffer, Pavel Biro, Cetina Cărăbuș, Elvira Bilea, Viorica Secară, Alex. Nagy, din Arad precum și cu artiști plastici amatori ca Traian Ceverșan (Sîria), Elena Brumer (Pincoț), Ionel Stan (Curțici), C. Gîndilă și A. Tuser (Ineu) ș.a. Numărul mare de lucrări expuse, varietatea lor, calitatea demnă de remarcă în cele mai multe cazuri, oferă primului o reală satisfacție.

DUMINICĂ - ALEGERI PARȚIALE DE DEPUTAȚI PENTRU CONSILIILE POPULARE

Având în vedere că în mai multe circumscripții electorale din județul nostru au devenit vacante locurile de deputați în consiliile populare, conform prevederilor Legii nr. 28/1966 duminică, 28 martie a.c. vor avea loc alegeri parțiale de deputați în următoarele localități: Curtici, Chișineu Criș, Lipova, Nădlac, Pincota, Almaș, Archiș, Brazi, Buteni, Cărand, Conop, Felnac, Ghiroce, Grăniceri, Hălmașiu, Ignești, Iratoș, Moneasa, Olari, Păuliș, Sinteza Mare, Secod, Șiria, Semlac, Sicula, Șagu, Șepreuș, Șilindia, Șimand, Șistaru Văd, Tauș, Tirnova, Vărdia de Mureș, Vința, Vîrfulie, Zărand, Zerind, Zimandul Nou, Fintinele, Șofronea, Vladimirescu.

- CIRCUMSCRIPTIA ELECTORALA JUDEȚEANĂ Nr. 27.**
Votază alegătorii cu domiciliul în străzile: A. Vlaicu de la nr. de casă 34-234 și 45-183, Colonia U.T.A., Ciprian Porumbescu, Roșiorilor, Bum-bacului, Luchian, Florilor, Foisor, Dorului, Că-lărașilor, Fâlgurilor, Toamnei V. Hugo, Paltinului, Teșeu Voacă, Poetului nr. 1-99 și 2-44, Ursului, Plo-pilor, Stupilor, Brezoianu, Tribunal Andreica, Se-cerei, Livezilor și Cîmpul Liniștii.
Secția de votare funcționează la Clubul U.T.A. din str. Poetului nr. 1/c.
- CIRCUMSCRIPTIA ELECTORALA JUDEȚEANĂ Nr. 31.**
Votază alegătorii cu domiciliul în străzile: Independenței, Piața Bujac, Gloriei, Marnei, Ori-zontului, Progresului, Ulmului, Tichindeal, Aron Pumnul, Trotușului, Septimiu, Emilian, Alunului, Zinelor, Ulpia, Nădejde, Aviației, Letiției, Măgurei, Diana, Herodot, Mîmozei, Petru Maior, Laurian, Prometeu, Macedoniei, Orfeu, Gara Bujac, Caisu-lu și Solomon.
Secția de votare funcționează în localul Școlii generale nr. 9 Bujac.
- CIRCUMSCRIPTIA ELECTORALA MUNICI-PALĂ Nr. 4.**
Votază alegătorii cu domiciliul în Bulevardul
- Republicii nr. 83-97 și 90-100.
Secția de votare funcționează la clubul C.F.R. din str. Cloșca nr. 8.
- CIRCUMSCRIPTIA ELECTORALA MUNICI-PALĂ Nr. 36.**
Votază alegătorii cu domiciliul pe străzile Pășuneii, Marginei, Frației, Dreptății, Ciobanului.
Secția de votare funcționează în sediul C.A.P. Micălaca.
- CIRCUMSCRIPTIA ELECTORALA MUNICI-PALĂ Nr. 53.**
Votază alegătorii cu domiciliul pe străzile Mă-rășești, nr. 36-68, V. Babeș și S. Balint.
Secția de votare funcționează la școala gene-rală nr. 5, str. Mărășești nr. 34.
- CIRCUMSCRIPTIA ELECTORALA MUNICI-PALĂ Nr. 59.**
Votază alegătorii cu domiciliul pe străzile A-viator Sava, Piața Mihai Viteazul și Cloșca.
Secția de votare funcționează la clubul C.F.R. din str. Cloșca nr. 8.
Localul secțiilor de votare este deschis duminică de la orele 6 dimineața.
Alegătorii sînt invitați să se prezinte la vot în primele ore după deschiderea secțiilor de votare.

REVISTA „LUMEA”

Săptămînal de politică externă
oferă cititorilor surse de lărgi-re a cunoștințelor și informații în numeroase domenii ale vie-ții internaționale.

Într-o mare varietate de ge-nuri publicistice, revista „Lu-mea” publică cu regularitate: articole, comentarii, cores-pondențe; interviuri cu perso-nalități proeminente, reporta-je, însemnări de călătorie, do-cumentare; evocări istorice, memorii, relatări privind ca-zuri de răsunet; noutăți, ipo-teze, controverse în lumea științei și tehnologiei moder-ne, priviri de perspectivă asu-pra evoluției societății etc.

Înglobînd un mare volum de material documentar-infor-mațiv, beneficiînd de semnă-turile comprimate a numeroși gazetari români și străini ca și de acelea ale unor cunoscuți personalități politice din țară și de peste hotare, revista „Lumea” se adresează publi-cului larg, precum și celor ce studiază probleme majore ale vieții și relațiilor internațio-nale.

Teatre

TEATRUL DE STAT ARAD
Sîmbătă, 27 martie, orele 19,30: Diluviul (abonament scria B) și duminică, 28 mar-tie, ora 19,30: Crimă și pe-deapsă.
SALA STUDIO 197
Astăzi, 26 martie, orele 17, Matineu literar Coșbuc.
TEATRUL DE MARIONETE
Duminică, 22 martie, orele 10,30: Melodie și ritm pe sfîrși.

TIMPUL PROBABIL

Vreme în curs de încălzire u-șoară — cerul se va înoua trep-tat începînd din nord-vestul țării. Vor cădea ploii temporare în Banat, Crișana, Transilvania, Maramureș și în nordul Moldo-vei. În rest ploii izolate. Vîntul suflă potrivit, temperaturile cu-nime vor fi cuprinse între mi-ni 4 grade și plus 6 grade, iar xi-mele între 6 și 16 grade. Ter-ri lat mai ridicate. Seara și dim-neaua local ceată slabă.

CHIOȘCUL AȘTEAPTĂ... ZIARELE

Ziarul este o necesitate zil-nică, el a intrat definitiv în via-ța cotidiană a omului. În marea majoritate a cazurilor cei care lucrează la oficiile poștale caută să-l pună în mîna cititorilor cit-te poate de repede.

Lată însă că pe ici pe colo mai apar și note dez-ordonate ce de-terminizează — trădîndu-se — nunci frumoase. Le-am întil-nit la oficiul de poștă din orașul Curtici. Deși era ora 11,50, zia-rele din acea zi încă nu sosi-seră la chioșc. Peste 10 minute vizitatorul urma să înclădă. În schimb presa stătea nedește-gată la oficiul de poștă, ce se află la o depărtare de... 3 metri de chioșc. Se află acolo de la ora 10 sub privirea nepăsătoare a funcționarilor. Cum ne-a moti-vat această situație tovarășii

Octavia Ardelean, înlocuitoarea șefului de oficiu? Că e ocupat cu alte treburi, că mașina cu ziarele sosește tîrziu, că o func-tionară e nouă și nu se pricepe... (să numere, completăm noi) Poate e necesar vreun curs spe-cial pentru numă-ratul ziarelor.

Așadar, la Curtici presa e di-fuzată cu întîrzie-re. Mai mult: tineri, printre care Mihai și mîndan, Petru Goldiș ne-au spus că această stare de lucrur e veche, se repetă mereu. Se repetă pentru că cei care sînt puși să difuzeze ziarele și-au uitat menirea. Așteptăm un DI-recția județeană de poștă și te-lecomunicații să reamintescă lucrătorilor de aici îndatoririle ce le au față de cititori și de propria lor muncă.

NOTA

Activitățile practice - sprijin în orientarea profesională

Prinul contact al elevilor de la liceul din Ineu cu producția se rea-lizează în cadrul cercurilor tehnice, a activităților practice în atelierele școlii și în practica de producție. Elevii din clasele V—VIII partici-pă la patru cercuri tehnice: chi-mie, electrotehnică, foto și apicul-tură, precum și la orele de activi-tăți practice în atelierele de tim-plărie și croitorie conform programei de învățămînt.

De comun acord cu întreprin-derile și instituțiile din oraș elevii claselor a IX-a și a X-a generală e-fectuează activități practice la spi-ritul, laboratorul epilemiologie, I.J.H. secția timplărie, cooperativă Crișul — secția tricotate, cofor etc. Deși, datorită numărului mare de elevi, liceul din Ineu nu dispune de spațiu corespunzător necesar amenajării unor ateliere spațioase, acestea au fost totuși înființate, fiind conduse de cadre tehnice ca-lificate și profesori și atînd în do-tare conform baremului, mașinile și sculele necesare.

În vederea orientării profesiona-le a viitorii promoții, la sugestia organizației de partid din cadrul liceului tematică orelor de dirigen-ție prevede discutarea și populari-zarea prospectelor și micromon-ografilor școlilor profesionale, vizi-tele la diferite școli, fabrici și uzine din județ, discuții individuale cu viitorii absolvenți și cu familiile a-cestora în vederea alegerii unei pro-fesii. O serie de cadre didactice au invitat la orele de dirigenție muncitori, tehnicieni, ingineri, ofi-țeri etc., în cadrul unor discuții pe tema „Ce să devin?” sau „Frumu-sea meseriei alese”.

Practica efectuată în producție de către elevii școlilor și liceelor de cultură generală, dă posibilitate a-cestora de a lua contact direct cu diferite locuri de muncă, de a se familiariza cu aparatura tehnică, cu producția, într-un cadru consti-tuit un sprijin eficace orientării profesionale.

prof. M. GANESCU,
Ineu

INSTANTANEU Firmă inadecvată

Vizavi de Gara electrică este un depozit de băuturi al OCL-ului care vinde țuică și vin „pentru aca-să”. Prea bine. Pînă aici nici o obiecție. Obiecția începe acolo un-de sursumul depozit face vin-zări pentru consumul loco, adică în stradă, pe trotuar. Am mai semnalat odată aspectul cu totul dezagreabil al acestei zone a ora-șului, de altminteri și foarte cir-culată care e plină de băuturi... ambulante. OCL-ul nu numai că n-a luat nici o măsură, dar a în-zestrat unitatea respectivă cu in-tele, care se mprumută contra cost cu...ora. Cu atît mai de neînțeleș

pare această perseverență a OCL cu cit în zona amintită funcțio-nează un restaurant, un bar și două bufete. Deci nu lipsesc locu-rile de consum a băuturilor. Și atunci zicem: dacă nu se poate schimba profilul depozitului mă-car să l se schimbe... firma.

ENRIC ROȘCOVICI

Un nou lăcaș de cultură

Comuna Dezna va locuri. Prin reame-avea, începînd din nașterea spațiului vara acestui an, un vechi, la care se a-nou lăcaș de cultură, daugă organic noua Sala de spectacole — sală, căminul cultu-ral va dispune de mai multe cabine, o sală început în 1970 — de club pentru tîne-ret și o cabină de proiectie.

Căminul cultural ce se ridică prin contri-buția voluntară a populației și prin a cărei muncă s-au e-conomisat deja 12.000 lei, urmează a fi ter-minat la începutul lunii august.

cinematografe

DACIA: „Pe lucrul ghiții”. Orele: 9.30, 11.45, 14, 16.15, 18.30, 20.30.
STUDIO: „King-Kong e-vadează”. Orele: 10, 12, 14.30, 16.30, 18.30, 20.30.
MUREȘUL: „100 de cara-bine”. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20.
TINIHETULUI: „De șapte ori șapte”. Orele: 11, 14, 16, 18, 20.
VICTORIA: „Salarul groa-zei”. Orele: 11, 15, 17, 19.
PROGRESUL: „Tifanv Memorandum”. Orele: 15, 17, 19.
SOLIDARITATEA: „Aș-teaptă plină se întinează”. Ore-le: 17, 19.
GRĂDIȘTE: „Freddy și cîntecul preciei”. Orele: 17, 19.
LİPOVA: „Cîntecul mării”.
PECICA: „Z”.
INEU: „Omul din Sierra”.
CHIȘINEU CRIS: „Sarada”.
SINTANA: „Sechestru de persoană”.
NĂDLAC: „Răzburarea sfîntului”.
CURTICI: „In ghiarele in-vizibile ale Dr. Mabuse”.
PINCOTA: „Dragoste și vi-țoză”.
ȘIRIA: „Pomul de crăciun”.
SEBIS: „Stăpîn pe situație”.
BUTENI: „Jandarmul se însoară”.
VINȚA: „Corabia nebuni-lor”.

Programul televiziunii

VINERI, 26 martie
18.00 Căminul. 18.50 Lumea copil-ilor. Parada micilor interpreti. 19.10 Trăgerea Lotu. 19.20 1001 de seri. 19.30 Telemagazin de seară. 20.00 „50 de ani în 50 de evocări”. Anul 1932. 20.10 Film artistic: „Dor bărbat pentru o moarte”. Ecranizare după năvele la Ștefan Andrei — „Demeter Stegarul”. 21.30 Mai avem o întrebare? Putem interveni pentru corectarea u-nor defecte fizice apărute în urma u-nel bull, a unui accident sau chiar înnașcute? 22.35 Muzică ușoară in-terpretată de Eva Pilorova.

DUMINICĂ, 28 martie
8.45 Gimnastica de dimineață. 9.00 Matineu duminical pentru copii. 10.06 Vieta satului. 11.30 Albumul compo-zitorilor români: Tiberiu Brediceanu. 12.00 De stîrja patriei. 12.30 În reluare la cererea telespectatorilor. Revista o-peretii (II). 13.15 Fotbal: Sport Club Bacău — CFR Timișoara. 15.00 Emisi-une în limba maghiară. 16.30 Studioul „N”. 18.00 Emisiune concurs: Unde-i greselat? 19.00 Voici tîneri. 19.20 1001 de seri. 19.30 Telemagazin de seară 20.00 50 de ani în 50 de evocări. Anul 1934. Procesul de la Craiova. 20.10 Film artistic: O suit de băieți și o fa-ță. 21.35 Influențe pe platou. 22.25 Te-lejurnalul de noapte. 22.35 Duminică sportivă.

LUNI, 29 martie
18.00 Scena și ecranul. 18.30 Pe deal pe la Corăbîl. Emisiune de muzică populară. 18.45 Revista economică TV. 19.20 1001 de seri. 19.30 Telemagazin de seară. Agenda politică. 20.00 50 de ani în 50 de evocări. Anul 1935. Le-gămîntul de la Tebea sub gorunul lui Horia. Semnarea acordului între Blocul democratic, Frontul Plugarilor și Ma-dosoz. 20.10 Film artistic: Martorul principal. Ecranizare după năvele lui Cehov „Babele”. 21.20 Ocolul țării în 8 luni. 22.20 Muzică ușoară. 22.40 Te-lejurnalul de noapte. Sport.

MĂRTI, 30 martie
10.00—11.00 Telescoala. Biologie — clasele IX—XII. Fizică, clasă a X-a. Limba română — clasa a XII-a. 18.00 Orele culturii arădene. 18.20 Steaua polară — cabinete de orientare școlară și profesională. Mecanizatorul. 19.00 Reflector. 19.20 1001 de seri. 19.30 Te-lejurnalul de seară. 20.00 50 de ani în 50 de evocări. Anul 1936. 20.10 Seară de teatru. Viata ce li-am dat. Premieră pe țară. 22.00 Expediția la capătul lumii: Jungla din Borneo. 22.25 Muzică și... surprize. 22.50 Telemagazinul de noapte.

MIERCURI, 31 martie
18.00 Universal-sotron — enclope-die pentru copii. 18.30 Economie, știin-ță, conducere. 19.00 Moment folcloric. 19.20 1001 de seri. 19.30 Telemagazin de seară. 20.00 50 de ani în 50 de evocări. Anul 1937. Partidul Comunist — prezenți în organizațiile ilegale. Amin-țiri ale unor comunisti care au activat în aceste organizații. Comunistii ro-mâni — voluntari în Spania. 20.10 Te-lecinematografe: Marele Gatsby. Ecran-izare după cunoscutul roman al lui Scott Fitzgerald. 21.40 Poșta TV. 21.55 Cadran internațional. 22.30 Bucurii muzicii. 22.50 Telemagazinul de noapte.

JOI, 1 aprilie
18.00 Emisiune în limba maghiară. 18.30 La volan. 18.50 Viata literară. 19.20 1001 de seri. 19.30 Telemagazin de seară. 20.00 Istorie vie. 50 de ani în 50 de evocări. Anul 1938. 20.50 Flori de primăvară. Muzică populară. 21.05 Planeta se grăbește. Film documentar de montaj. Cel care au vrut să țină în loc planeta. 22.45 Telemagazinul de noapte.

VINERI, 2 aprilie
17.00 Telescoala. Limba română — Școala ardeleană. Mecanică (cinemat-ică, legile dinamicii). 18.00 Căminul 18.50 Lumea copililor: Glume de arti-ști. 19.20 1001 de seri. 19.30 Telemaga-zin de seară. 20.00 50 de ani în 50 de evocări. Anul 1939. 1 Mai sărbătorii la București Cluj, Iasi. Procesele comu-nistilor. 20.10 Film artistic: Buna ziua doctore. Premieră pe țară. 21.40 Pano-ramic științific. 22.05 Telemagazinul de noapte. 22.15 Handbal masculin. V.F.L. Gummersbach — Steaua București. (Fi-nala Cupei campionilor europeni).

SÎMBĂȚĂ, 3 aprilie
17.00 Emisiune în limba germană 18.00 Buna seara țete! Bună seara, bă-țel! 19.00 Cîntecul patriei și partidu-lui. Emisiune de versuri. 19.20 1001 de seri. 19.30 Telemagazinul de seară. 20.00 50 de ani în 50 de evocări. Anul 1940. Doitana — relație de acad. prof. Fe-țre Constantinescu-Iasa. 20.10 Te-le-cinematografe. 21.00 Reînălțare cu Giglio la Cinquetti. 21.10 Film artistic: Inec-rapabilul”. 22.00 De dragoste. Cîntec de petrecere și romane. 22.30 Telem-a-gazinul de noapte. Sport. 22.50 Concer-t de jazz. Lionel Hampton la București.

Secția de cariere și balastiere CFR Arad

Bulevardul Karl Marx nr. 52

angajează urgent o dactilografă

Condiții de salarizare, sint conform HCM nr. 914/1958.
Angajata și familia sa, primește per-mise gratuite pe CFR. (227)

Întreprinderea de rețele electrice Timișoara

Piața Romanilor nr. 11,

oferă spre vânzare din stoc, in-treprinderilor socialiste următoare-le: aparataj electric, materiale e-lectrotehnice, cabluri și conductori e-lectrici, diferiți izolatori susținere N 97 cu sporți drepți și curbii, izolatori ancoră, izolatori T 115, izolatori pen-tru transformatori, cable telefonice, tije filetate la ambele capete de 22 și 24, șuruburi mecanice M 22x90 și 110, inele grover, piese schimb aparataj, clei piele și de oase, dulli pentru tu-buri fluorescente, echipament de pro-tecție etc.

Pentru informații suplimentare a-se adresa serviciului aprovizionării, telefon 1.27.04 din Timișoara. (225)

C.P.V.I. legume - fructe INEU

desfășoară acțiunea de contractare a:

- legumelor,
- fructelor,
- boia-ardei.

Doritorii se pot adresa centrului din Ineu, calea Aradului nr. 2, sau achizitorilor din comune și sate. (226)

Întreprinderea județeană edilitară Arad

anunță consumatorii de apă din oraș, că în noaptea de 27 spre 28 martie 1971 de la ora 23 la 6 dimineața, presiunea apei în rețea va scădea pi-nă la 0,5 atmosfere.

Apa va avea un conținut sporit de fier și mangan. Cei interesați sint rugați a se îngriji de rezerve de apă. (219)

Întreprinderea județeană edilitară Arad

Strada Bucura nr. 4

angajează

- dactilografă,
- instalatori cu carnet de conducere auto, cu gradul B și C,
- tractoriști,
- automacaragii,

Informații suplimentare la servi-ciul personal. (221)

Institutul de proiectare al județului Arad

Str. Poroșeni nr. 14, telefon 1.31.01

anunță

ocuparea prin concurs a următoarelor posturi:

- proiectant principal, calculator principal devize,
- inginer constructor cu practică în devize.

Condiții de încadrare conform HCM nr. 44/1970. Doritorii se vor prezenta în ziua de 30 martie 1971, orele 8. la adresa de mai sus. (229)

Autobaza Arad

Strada Oesko Terezia nr. 95

angajează de urgență

- electricieni auto,
- strungari,
- vopsitori duco,
- forjari,
- mecanici auto,
- zidari,
- șoferi cu categoria C, D și E.

Informații suplimentare la sediul întreprinderii. (222)

LUMINI ŞI UMBRE ÎN FOLOSIREA MIJLOACELOR VIZUALE DE AGITAŢIE

Colectivele de muncă de la Uzinele de vagoane şi Uzina de strunguri depun eforturi stăruitoare pentru realizarea sarcinilor economice, a angajamentelor pe care şi le-au asumat în trecerea de se desăfoară în cinstea aniversării glorioşului semicentenar al partidului. Cum sprijină gazele de perete, gazele satirice, agitaţia vizuală aceste eforturi?

De cum intri în incinta Uzinelor de vagoane, din loc în loc îţi atrage atenţia un afiş prin care se face apel către toţi salariaţii unei să contribuie cu elan sporadic la realizarea integrală a sarcinilor de plan pe trimestrul I şi pe întregul an 1971. În această chemare se arată că în primele două luni ale anului sarcinile de producţie la nivel de uzină nu au fost îndeplinite în întregime. Faţă de această situaţie se cer deosebite eforturi suplimentare în toate secţiile, pentru recuperarea restanţelor şi realizarea în bune condiţii a planului pe trimestrul I. „Pentru realizarea acestora — se arată în chemare — este imperios necesar ca fiecare brigadă, echipă şi grup de producţie să folosească din plin timpul de lucru şi capacitatea maşinilor, să lucreze în aşa fel încât să realizeze zilnic numărul de vagoane prevăzut în grafic”. Acest apel, care arată concret numărul de vagoane restante, cite trebuie să se realizeze în luna martie şi cum anume, a avut o influenţă puternică asupra întregului colectiv.

Viata de partid

La Uzina de strunguri, în schimb, gazele de perete sînt ancorate în realitatea cotidiană a secţiilor, reflectă preocupările colectivelor pentru rezultate cât mai bune în producţie. La montaj, roţi dinţate, furci-pirghi, de exemplu, articolele vorbesc despre entuziasmul cu care muncitorii împlinesc sarcinile de producţie, despre calitatea produselor, întărirea disciplinei, evidenţind numeroase fapte pozitive, oameni harnici, fiind atitudine critică faţă de neajunsuri, creşterea opiniei împotriva celor ce nu-şi fac datoria.

Avînd în vedere accentul deosebit pe care-l pune partidul pe îmbunătăţirea calităţii produselor, agitaţia vizuală trebuie îndreptată mai mult în această direcţie, să devină mai mobilizatoare, mai combativă. Vitrinele de calitate îşi pot aduce o contribuţie importantă la popularizarea celor care se situează în prima linie a luptei pentru ridicarea nivelului calitativ al produselor, la combaterea atitudinilor inoaniote, a obiceiului de a face lucru de mîntuială. La secţia roţi dinţate de la Uzina de strunguri, oamenii spuneau că au simţit vîi discuţii piesele de calitate care au fost puse spre a fi văzute de toţi, spre a cunoaşte toţi că frezorii Francisc Schreffer, Pavel Lîngurar, Gheorghe Iliescu, rectificatorii Iosif Farcas, Teodor Gherman, Teodor Ungureanu şi Ştefan Mandici execută lucrări cărora nu li se poate reproşa nimic. În faţa vitrinei de calitate s-au purtat vîi discuţii şi în legătură cu piesele rebutate de strungarul Ioan Toduţă. Din neglijenţă, el a stricat 100 de piese, în valoare de peste 800 lei. Faptul a pus pe gânduri atât pe „autor” cit şi pe alţii. Vitrinele de calitate s-au dovedit eficiente şi în alte secţii. Aşa sînd lucrurile, surprinde faptul că la Uzinele de vagoane s-a renunţat complet la această formă de luptă pentru calitate, fără a se găsi alte mijloace, poate mai adecvate. Erau interesante şi educative acele „procese ale rebuturilor” care se organizau cîndva la turnătorii şi în alte secţii, dar au fost abandonate şi acestea.

Din cele relatate, rezultă că organizaţiile de partid din aceste două mari întreprinderi arădene, cu probleme deosebit de complexe, au unele preocupări salutare în direcţia perfecţionării mijloacelor de influenţare a maselor. Ce s-a făcut pînă acum e însă mult prea puţin. Unele forme şi mijloace pot fi denăşite şi trebuie renunţat la ele, dar asta nu presupune să nu existe căutări pentru găsirea unor mai viabile, mai eficiente, pentru continua îmbunătăţire a conţinutului lor.



Ineu azi.

Foto: M. CANCIU

Sortiment nou de polietilenă

Polietilena aditivă este un produs nou, realizat la Combinatul petrochimic Buzău, după o tehnologie originală, cu largi utilizări în agricultură pentru protecţia culturilor în câmp. Supus probelor de control tehnic şi practic, noul sortiment de polietilenă a demonstrat, faţă de cele realizate anterior, o rezistenţă mult mai mare la căldură şi alte performanţe comparabile cu cele ale produselor similare străine.

Comuna la ora împlinirii

(Urmare din pag. 1-a)

Tea se mai adăugă lucrările de alimentare cu apă a şcolii generale, amenajarea şi darea în folosinţă a parcului dendrologic a căruu suprafaţă totalizau 17 ha. Toate aceste obiective poartă o singură descripţie: construit în cincinal. Mai aflăm că în curând va începe asfaltarea străzii principale. Sînt pregătite deja piaţa, balastul, bordurile. Sînt pregătii şi oamenii.

Am mai reţinut din agenda de lucru a consiliului popular şi alte importante obiective menite să contribuie la dezvoltarea edilitară a aşezării: modernizarea reţelei electrice prin înlocuirea stîlpilor de lemn cu alţii de beton, mărirea posturilor de transformare, instalarea reţelei electrice pe ambele părţi ale străzilor. Tot

odată se lucrează intens la noua schiţă de sistematizare a comunei, ceea ce înseamnă o tot mai accentuată apropiere de confortul urban.

Astăzi comuna Macea trăieşte ora împlinirii. Am încercat să descifrez împreună cu locuitorii comunei sensul acestor cuvinte. Şi am înţeles că oamenii vor să muncască pentru înflorirea localităţii, conştienţi că așa sprijină dezvoltarea construcţiei socialiste. Ei vor ca prin muncă să-şi clădească bunăstarea, să creeze un viitor luminos generaţiilor de mine. Au convingerea că viaţa lor merge în acelaşi puls cu pulsul ţării, în efortul nobil de dezvoltare generală a noii societăţi socialiste. Semicentenarului partidului este împlinit cu astfel de gânduri şi dorinţe, de împliniri şi bucurii.

Climat nefavorabil unei bune activităţi

(Urmare din pag. 1-a)

privind combaterea bolilor nu s-au efectuat la timp, ori de cîte ori li s-a fost necesar şi în consecinţă rezultatele au fost lamentabile.

Lipsa de principialitate şi seriozitate manifestată la unii din conducătorii acestor cooperative a reţesit însă şi sub altă formă, poate chiar mai grav. Cooperativele dispune de două autocolioane în care s-au investit bani, banii membrilor cooperativei. Normal ar fi ca acestea să fie utilizate în interesul cooperativei şi al membrilor ei, să fie exploatate în mod raţional. Din păcate însă lucrurile stau cu totul altfel. Verificînd toată de parcurs pe anul 1970 ale unuia din cele două autocolioane, am constatat o serie de anomalii. Majoritatea curselor efectuate pe ruta Mocrea—Arad şi retur (cele mai multe din cursele efectuate) s-au făcut în gol, fără încărcătură. Uneori pentru a duce la UJCAP un pic, o corespondenţă sau de a transporta pe preşedinte, s'au dus aceste curse la angajaţii la unia din întreprinderile arădene. Fără nici o exagerare, dar aceasta este realitatea. Ne-o dovedesc documentele, ne-o confirmă cooperatorii.

Şi pentru că un abuz atrage după sine altul, lucrurile nu s-au oprit aici. S-au efectuat sacrificii de animale pentru nevoile cooperativei. Luînd de

bază numai scriptele, fără a mai considera şi relaţiile unor membri din cooperativă, nu pot să nu trag concluzia că şi aici s-au comis noi şi repetate abuzuri. Pentru că numai abuz poate fi calificat faptul de a nu evidenţia nicăieri în scripte greutatea vitei înainte de tăiere. Şi tot abuz trebuie calificat, combinat cu sustragerea, faptul de a înregistra pentru justificare, că dintr-o oală au rezultat doar 4 sau 7 kg de carne.

Intrebîndu-l pe şeful contabil, respectiv Pavel Berio, dacă se respectă legalitatea din acest punct de vedere, el ne-a răspuns că „DA şi NU”. Această mentalitate, contabilul şef şi-a manifestat-o, alături de preşedintele cooperativei, şi cu altă ocazie. De exemplu, în anul 1970 s-au acordat premii pentru personalul tehnico-administrativ al cooperativei. Nu discutăm dacă a fost sau nu cazul să se acorde aceste premii, avînd în vedere rezultatele legale din acest punct de vedere, el ne-a răspuns că „DA şi NU”. Această mentalitate, contabilul şef şi-a manifestat-o, alături de preşedintele cooperativei, şi cu altă ocazie. De exemplu, în anul 1970 s-au acordat premii pentru personalul tehnico-administrativ al cooperativei. Nu discutăm dacă a fost sau nu cazul să se acorde aceste premii, avînd în vedere rezultatele legale din acest punct de vedere, el ne-a răspuns că „DA şi NU”. Această mentalitate, contabilul şef şi-a manifestat-o, alături de preşedintele cooperativei, şi cu altă ocazie.

sumelor respective s-au hotărît în consiliul de conducere, că „de unde să stie bacii Gheorghe sau bacii Ioane... (auzile la membrii consiliului) cum au lucrat, de exemplu, oamenii de la contabilitate”?

Intre-adevăr, dîmneilor, membrii consiliului de conducere, reprezentanţii ai masei de cooperatori, n-or fi stîit cit şi cum... a lucrat, de exemplu, Rozalia Budeanu salarata spitalului din Mocrea şi nicidicum a cooperativei agricole. Dar pentru a-ii da seama de nedreptatea făcută în se cînt legălitare, dîndu-i acestuia drept primă 1000 lei exact cit i s-a dat şi brigadierului de cîmp loan Bulza, nu era nevoie de prea multă limbozie. Se susţine că dîmneilor li-a ajutat mult, foarte mult, pînă noaptea ţiruz pe şeful contabil şi pentru aceasta era necesar, se impunea chiar, spiritul de echitate o cecra, să fie graţificat. Şi împărţeau cam în acelaşi spirit s-a făcut şi faţă de ceilalţi. După interesele unuia sau a celuiălalt. Şoferului Gheorghe Iosub, cel care a condus autocolionul cu prima 1 s-a dat o primă de 1500 lei. Că o fi meritat-o sau nu, asta o ştie preşedintele. Acordîndu-i însă în acelaşi timp aceeaşi sumă de 1500 lei şi inginerului şef, ni se întăreşte convingerea cu privire la lipsa totală de spirit de dreptate ce s-a făcut în acest caz.

Am prezentat numai cîteva din ca-

LUCRĂRILE CONGRESULUI UNIUNII GENERALE A SINDICATELOR DIN ROMÂNIA

(Urmare din pag. 1-a)

prestigiului României socialiste pe arena internaţională. Vorbitorii au subliniat că Uniunea Generală a Sindicatelor din România trebuie să militeze în continuare în relaţiile cu sindicatele din celelalte ţări, în spiritul politicii partidului şi statutului nostru de dezvoltare a relaţiilor de prietenie şi colaborare frătească cu toate ţările socialiste, de extindere a cooperării multilaterale cu toate statele lumii, indiferent de orientarea lor socială, politică, pe baza principiilor respectării independenţei şi

soveranităţii naţionale, egalităţii în drepturi, neamnestecului în treburile interne, avantajului reciproc.

În toate comisiile de lucru pe probleme s-au făcut propuneri ministerelor, instituţiilor centrale şi organizaţiilor obşteşti pentru întărirea colaborării cu sindicatele, pentru ca acestea să-şi sporească participarea la opera de construire a societăţii socialiste multilaterale dezvoltate în ţara noastră.

Lucrările Congresului sindicatelor vor continua în cursul zilei de vîneri în şedinţă plenară. (Agerpres).

ÎN UNITĂŢILE ECONOMICE

Activitatea de evidenţă în faţa unor exigenţe sporite

Pentru traducerea în viaţă a sarcinilor stabilite de Conferinţa Naţională şi Congresul al X-lea al Partidului Comunist Român, cu privire la perfecţionarea conducerii şi planificării economice, au fost adoptate o serie de măsuri pe linia organizării, raţionalizării şi conducerei sectoarelor de evidenţă economică. Din ansamblul acestor măsuri se desprind cu pregnantă noile regulamente privind gospodărirea mijloacelor materiale şi băneşti, organizarea şi conducerea contabilităţii unităţilor economice.

În condiţiile noi, cînd o serie de sarcini au fost decentralizate, lăsîndu-se în competenţa centrelor şi întreprinderilor dreptul de a folosi însemnate fonduri constituite din beneficiile realizate pentru autofinanţare, creşterea considerabil rolul contabilităţii care trebuie să urmărească în permanenţă modul în care se gospodăresc aceste fonduri, cum se cheltuiesc fiecare leu, cum este apărut avutul obştesc. Apariţia hotărîrii Consiliului de Miniştri cu privire la organizarea şi răspunderea contabilităţii, atribuţiile şi răspunderea conducătorului compartimentului financiar-contabil, ca şi a normelor metodologice privind contabilitatea unităţilor economice, subliniază şi mai mult importanţa perfecţionării activităţii de evidenţă a instrumentelor de cunoaştere a situaţiei mijloacelor şi fondurilor de producţie, în scopul folosirii lor cu maximum de randament.

Elaborate cu sprijinul şi consultarea unui mare număr de specialişti din

cele mai variate domenii de activitate productivă, noile regulamente sînt drept sarcină de bază a contabilităţii, asigurarea cunoaşterii permanente a modului în care se realizează indicatorii valorici prevăzuţi în planul şi bugetul de stat, felul cum se gospodăresc fondurile materiale şi băneşti puse la dispoziţia unităţilor.

Un loc important îl ocupă prevederile referitoare la atribuţiile şi răspunderea conducătorului compartimentului financiar contabil, şi în mod deosebit cele cu privire la buna organizare şi desfăşurare a activităţii financiare, analiza periodică a utilizării mijloacelor circulante propuneri de măsuri pentru creşterea rentabilităţii alt pe total cit şi pe fiecare produs.

Se prevăd totodată cazurile în care angajaţii răspund disciplinei — administrativ sau penal după caz — precum şi material pentru faptele comise. Trebuie să relevăm în mod deosebit faptul de recuperare a lipsurilor şi pagubelor de la cei vinovaţi, obligaţiile soţilor compartimentului financiar contabil cit şi a organelor de control financiar care trebuie să manifeste o poziţie principială, intransigentă faţă de respectarea acestor prevederi. Pentru scăderea din contabilitate a pierderilor peste normele legale, stabilite după o temeinică cercetare din partea organelor de control financiar intern sau a organelor anume desemnate de conducătorul unităţii, şi trecerea lor pe seama cheltuielilor de producţie sau de circulaţie, au fost riguros delimitate competenţele de aprobare, în funcţie de anumite plafoane valorice. De asemenea, au fost stabilite şi organele competente pentru aprobarea scîderii din contabilitate a unor cheltuieli rezultate din pagube cauzate de datele vîntului cuba. Prin acestea s-a înălţat considerabil răspunderea tuturor verigilor economice cu privire la gospodărirea şi apărarea întregului patrimoniu de care dispun.

Prin grila Direcţiei Teritoriale de control şi revizie nr. 1 Arad, s-au organizat numeroase instructaje şi informări, a lucrătorilor din domeniul financiar contabil şi de control, pentru cunoaşterea şi respectarea strictă a noilor măsuri ce s-au luat în vederea perfecţionării activităţii de evidenţă economică.

Faţă de importanţa problemelor reglementate se impune ca întregul personal financiar-contabil, de la contabil-pînă la director financiar sau economic, să studieze temeinic şi să-şi însuşească conţinutul noilor acte normative, pentru a putea fi în măsură să răspundă oricînd, la nivelul exigenţelor actuale, sarcinilor ce li revin.

TITUS ASLAU
controlor revizor la Direcţia teritorială de control şi revizie nr. 1 Arad

Cu justificări apa nu urcă la etaj

(Urmare din pag. 1-a)

presiuinea e scăzută. Degeaba dau telefoane la Uzina de apă...

TUDOR SCRIBAN, inginer la Uzina de apă: Cunoaştem situaţia. Cetăţenii au dreptate, dar uzina nu poate acoperi necesităţile de consum pentru întregul oraş. Aceasta din cauza că reţeaua de apă se află în continuare în construcţie... Problema va fi rezolvată odată cu darea în funcţiune a noii uzine de apă care se construieşte acum...

Căutăm să lămurim lucrurile la conducerea întreprinderii judeţene edilitare. Tov. MIHAI LEUCIAN, inginer şef, ne spune din capul locului că locatarii vor avea apă numai după darea în funcţiune a noii uzine. Dar în urma discuţiilor pe care le-am avut la această întreprindere a ieşit la iveală şi un alt adevăr, acela că termenul de darea în funcţiune a uzinei nu va putea fi respectat. De ce? Pentru că lucrările se desfăşoară cu încetinitorul. Pînă la sfîrşitul anului 1969 executantul — întreprinderea judeţeană de construcţii şi montaj — a prestat un volum redus de muncă şi nici măcar n-a asigurat un front de lucru corespunzător pentru iarnă. În ianuarie 1970 lucrarea este transferată unui alt executant; întreprinderea judeţeană de presărit în construcţii, care la ora actuală se străduieşte să recupereze ceea ce vechiul constructor n-a

făcut la timp. Dar şi aici, după cum am aflat, există destule greutăţi. Despre celelalte aspecte care ar fi montarea şi demontarea hidrofoarelor, urmărirea funcţiunii nărilor punctelor termice etc. n-am putut primi lămuriri necesare.

În concluzie problema alimentării cu apă a municipiului va rezolva odată cu darea în funcţiune a noii uzine, eveniment prevăzut pentru trimestrul III al anului 1971. Pînă atunci, locatarii vor beneficia de acelaşi tratament Nimănu-nu-i pasă că în apartamentele nu există apă. Au fost în deajuns justificările. Probabil nu se ştie încă că apa nu urcă la etaj cu justificări! Oricum am trăi lucrurile, situaţia nu poate să multumească pe nimeni. E de datoriu întreprinderii judeţene edilitare să găsească cele mai eficiente soluţii pentru ca locatarii să intre în drepturile lor fireşte. Să ţină mai strîns legătura cu constructorul, nu să se multumească numai cu înţerea de şedinţă la fiecare sîrşit de săptămîna, unde se discută tot despre... stadiul lucrărilor noii uzine de apă, dar pract nu se vede un progres multumitor. La rîndul ei întreprinderea de presărit va trebui să-şi mobilizeze toate forţele, să impulsioneze ritmul lucrărilor astfel ca uzina să poată fi dată în folosinţă înainte de termenul prevăzut. Se aşteaptă luarea unor măsuri eficiente, operative care să conducă la lichidarea acestor stări de fapt.

PROMOVAREA PRINCIPIULUI ECHITĂŢII ŞI DREPTĂŢII SOCIALE

(Urmare din pag. 1-a)

Străns legate de acestea sînt şi măsurile întreprinse în vederea creşterii conştienţei materiale a muncitorilor şi personalului tehnico-administrativ. În primul rînd, s-au adoptat măsuri care vor duce la creşterea rolului salariului tarifar de încadrare, făcîndu-se diferenţieri, pe trepte a salariilor şi întrecîndu-se sporul pentru vechime neinteruptă în aceeaşi unitate. În al doilea rînd, măsurile de contenerenţă materialelă privesc acordarea unor premii anuale care vor fi condiţionate de depăşirea unor indicatori sintetici în activitate. În acelaşi sens este important de subliniat faptul că acordarea integrală a salariului tarifar va fi direct în dependenţă de realizarea integrală a sarcinilor de către fiecare salariat, iar pentru personalul de conducere de realizarea unor indicatori sintetici pe întreprindere.

Totodată, măsurile adoptate au în vedere creşterea răspunderii materiale pentru pagubele de orice natură produse din vina salariaţilor. Această are o mare importanţă în stimularea grijii

şi atenţiei în procesul de producţie, o gospodărire judicioasă a avutului obştesc, o scădere continuă a rebuturilor şi a oricăror alte pagube. În acelaşi cadru se inscrie şi Legea nr. 22/1969 privind angajarea gestionarilor, constituirea de garanţii şi răspunderea în legătură cu gestionarea bunurilor organizatiilor socialiste, care constituie un puternic instrument de apărare a avutului obştesc, de întărire şi dezvoltare a temeliei economice a orientării noastre socialiste şi implicit a bunăstării întregului popor.

Promovînd cu consecvenţă principiul echităţii şi dreptăţii sociale, măsurile adoptate privesc în acelaşi timp şi activitatea organelor de stat care prin excelenţă sînt chemate să asigure în concret realizarea acestui principiu şi în primul rînd a organelor de securitate, miliţie, procuratură şi justiţie. Aceste organe colaborînd strîns cu celelalte organe de stat, organizaţiile de masă şi obşteşti, sub conducerea organelor şi organizaţiilor de partid, trebuie să participe la întregă activitate de combatere prin toate mijloacele — de combatere prin toate mijloacele — a organizatorice şi educative — a man-

festărilor antisociale sub orice formă s-ar manifesta ele. În acelaşi timp, creşterea unei puternice opinii de masă împotriva unor astfel de manifestări, împotriva celor care îşi însuşesc pe căi necinstite mijloacele materiale şi financiare din avutul poporului de la început tot mai mult timpul lor de activitate, va spori avuşia naţională şi prin aceasta bunăstarea întregului popor, asigurînd totodată o repartiţie justă a bunurilor produse de societate între membrii acesteia pe baza principiului dreptăţii şi echităţii sociale, a principiului socialist de repartiţie după cantitatea şi calitatea muncii depuse.

În contextul aceluiaşi preocupări se înscriu şi recentele măsuri iniţiate de partid cu privire la îmbunătăţirea organizaţiilor, planificării şi conducerii agriculturii. Avînd sensuri şi înălţimi mult mai profunde decît s-ar părea la prima vedere, ele privesc nu numai latura de organizare şi funcţionare a unităţiilor agricole ci însăşi rezultatele activităţii lor, sportarea producţiei agricole în general şi, prin aceasta, creşterea veniturilor membrilor cooperativei.

Instîluind un sistem de plăţi care asigură membrilor cooperativei un venit lunar minim garantat, condiţional şi de participare efectivă la lucrările necesare în cooperativă a unui număr de zile pe lună — diferenţă pentru bărbaţi şi femei — noile măsuri întreprinse pun la baza organizării muncii în cooperativele agricole şi a retribuţiei cooperativei principiul harniciei. Pe această bază se asigură nu numai sportarea veniturilor membrilor cooperativei în general dar şi o echitabilă repartiţie a rezultatelor obţinute în raport şi cu participarea efectivă la activitatea cooperativei din care face parte, realizîndu-se o îmbinare pe un plan superior a intereselor personale cu cele colective.

Semnificaţia acestor măsuri este cu atât mai mare cu cît ele, adăugate celorlalte acţiuni ce au fost întreprinse în această importantă ramură a economiei noastre naţionale, vîdesc o preocupare statornică din partea partidului şi statutului de a crea toate condiţiile ca şi aici să asigure, așa cum a asigurat în toate celelalte ramuri economice, acele premise obiective care să ga-

ranteze o repartiţie echitabilă, dreaptă a produsului social. Desigur că acestea sînt numai cîteva din acţiunile concrete întreprinse de partid şi de stat în ultima vreme, dar de o deosebită importanţă politică şi juridică, cu profunde semnificaţii sociale care, asigurînd creşterea eficienţei economice a întreprinderilor, stimulează salariile acestora în realizarea şi depăşirea sarcinilor ce decurg din planul de stat şi aşezînd totodată pe bazele trainice ale legalităţii socialiste, a asigurării, în acelaşi timp, toate condiţiile de dezvoltare a personalităţii umane, de statornicire între membrii societăţii a unor relaţii bazate pe egalitate şi echitate, răspundînd prin aceasta comenzilor sociale actuale.

Gratie politicii stîlucitice a partidului nostru, aceste realizări vor fi şi mai mult amplificate în viitor, la nivelul cerinţelor societăţii socialiste multilaterale dezvoltate, ridicînd pe o nouă treaptă nivelul de trai material şi spiritual al oamenilor muncii, mobilizînd în acest scop toate forţele, priceperile şi capacitatea lor.

INFRINGERA TOTALA A INTERVENTIONISTILOR IN LAOS

Au fost scoși din luptă 15.400 soldați inamici, inclusiv 200 americani. Au fost capturate 496 elicoptere și avioane, 586 vehicule militare, 144 piese de artilerie grea, peste 5.000 de arme de diferite tipuri

XIENG QUANG 25 (Agerpres). — Operațiunea Dewey Canyon-2 (denumită ulterior Lam Son-719), lansată de SUA și administrată la saigon împotriva regiunilor din sudul Laosului, s-a terminat cu o înfrângere totală... se arată într-un comunicat special al Comandamentului Suprem al forțelor patriotice laotiene...

re" a războiului în Vietnamul de sud. Dar, iluziile legate de aceste operațiuni agresive au fost zdrobite, subliniază comunicatul. De la 13 februarie până la începutul lunii martie, forțele Pathet Lao au lansat valuri neinterupte de contraatacuri, distrugând, printre alte obiective inamice, bazele de la Ban Dong, Tuong Chaki, provocând inamicului grave pierderi și determinându-l să trimită forțe de întărire retrase de pe alte cimpuri de luptă, din Cambodgia și Vietnamul de sud și obligându-l să schimbe tactica de luptă...

200 americani, și au făcut prizonieri 1.000 de soldați și ofițeri. Au fost distruse două brigăzi ale diviziei saigoneze de parașuțiști, o brigadă blindată, brigada 147 marină, brigada 1 Ranger și două regimente de infanterie. Au fost scoase din acțiune 8 batalioane de artilerie, iar alte 5 au fost greu lovite. Forțele patriotice au distrus sau capturat 496 elicoptere și avioane, 586 vehicule militare (inclusiv 318 tancuri), 144 piese de artilerie grea, peste 5.000 de arme de diferite tipuri și o mare cantitate de documente și echipament militar. Forțele Pathet Lao au deșchis tactica folosită de trupele agresoare, reușind să apere zona eliberată a Laosului, orașul Teheponc, viața și bunăstarea populației locale.

Presă americană despre înfringerile suferite în Laos

WASHINGTON 25 — Corespondentul Agerpres, Constantin Alexandroaie, transmite: Scene ale dramatice înfringeri suferite de trupele saigoneze, sprijinite de aviația americană, în Laos sînt redată cu lux de amănunte în aceste zile în coloanele presei americane (într-un reportaj), apărut simultan în zărele "Washington Post" și "Evening Star" sub semnătura lui Tom Weeker, se subliniază panica de care mercenarii saigonezi, echipați și instruiți de militarii americani, au fost cuprinși în urma loviturilor forțelor de rezistență. Inerind declarația unui pilot american de pe elicopterul mercenarilor din zona luptelor, zărele menționate descriu astfel una din aceste scene: "Mulți soldați sud-vietnamezi, în fuga lor din Laos, se agățau de trenurile de aterizare ale elicopterelor. Căiva s-au găsit moarte căzând din înălțimi, iar pe alții a trebuit să-l aruncăm noi de pe șenilele elicopterelor... O asemenea pasăre de fier nu putea zbura cu 15 oameni agățați de picioarele ei..."

Referindu-se la versiunea Administrației care pretinde că invadarea Laosului a avut ca scop "salvarea vieților militarilor americani din Vietnamul de sud", ziarul "Washington Post" se întreabă: "Cît de mare trebuie să fie prețul pe care restul lumii și în special popoarele Indochinei trebuie să-l plătească pentru a-l scăpa pe americani din mocirla gâfârilor făcute în ultimul deceniu?" Criticînd hotărîrea militarilor de a invade Laosul, "Washington Post" afirmă că, "din nou comandanții americani au comis cunoscute erori de a considera că atacul erand el întreprind o astfel de acțiune, cealaltă parte nu va da nici o replică". Or, relevă ziarul, replica a fost dură, "O altă greșală a constat, după părerea zărilor, în faptul că s-a contat pe o lovitură fulger și victorioasă într-un asemenea război în care astfel de lovituri sînt imposibile de dat".

Convorbiri Ciu En-lai-Kayson Phomvihan

PEKIN 25 (Agerpres). — Agenția China Nouă informează că Ciu En-lai, membru al Comitetului Permanent al Biroului Politic al CC al P.C. Chinez, precum și Jao Ven-luan și Ciu Hui-tzo, membri ai Biroului Politic al CC al P.C. Chinez, au avut convorbiri cu Kayson Phomvihan, vicepreședintele al Comitetului Central al Frontului Patriotic din Laos, conducătorul unei delegații a Neo Lao Haksat. În cursul convorbirilor, desfășurate într-o atmosferă cordială și sinceră, părțile au făcut un schimb de păreri asupra situației actuale a războiului împotriva imperialismului SUA și pentru salvarea națională din Laos.

PEKIN 25 (Agerpres). — Norodom Sihanouk, șeful statului cambodgian, președintele Frontului Național Unit al Cambodgiei, a avut o întâlnire cu Kayson Phomvihan, vicepreședinte al CC al Frontului Patriotic din Laos, care se află la Pekin în fruntea unei delegații — informează agenția China Nouă.

Întîlnirea președintelui R.A.U. cu comandanții forțelor armate egiptene

CAIRO 25 (Agerpres). — Președintele RAU, Anwar Sadat, s-a întîlnit din nou, miercuri, cu comandanții forțelor armate egiptene — anunță ziarul "Al Ahrâm". Această reuniune este ultima dintr-o serie de convorbiri pe care șeful statului egiptean le-a avut în aceste zile cu comandanții și ofițerii superiori ai trupelor staționate de-a lungul Canalului de Suez. A fost trecut în revistă situația din zonă. Totodată, președintele Sadat a vorbit despre poziția adoptată de diferite țări, precum și de rezistența palestiniană față de conflictul din Orientul Apropiat.

La Geneva s-a desfășurat o nouă ședință de lucru a Comitetului pentru dezarmare, în cadrul căreia au luat cuvîntul reprezentanții Marii Britanii, Marocului și Mexicului. Cel trei vorbitori au făcut o serie de precizări în legătură cu proiectele Sadat a vorbit despre poziția adoptată de diferite țări, precum și de rezistența palestiniană față de conflictul din Orientul Apropiat.

Vizita delegației guvernamentale române în R. P. Chineză

ȘANHAI 25 — Corespondentul Agerpres, Ion Gălățeanu, transmite: Delegația guvernamentală română condusă de tovarășul Gheorghe Rădulescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, a vizitat joi o comună populară din preajma orașului Șanghai.



R.P. POLONĂ. S-au făcut primele probe ale pompelor cu turbine de la noua hidrocentrală de la Zydov. IN FOTO: Sala turbinelor. Capacitatea totală a noii hidrocentrale va fi de 150 MW. Uzina va fi în viitor mărită.

În aceeași zi, conducătorul delegației guvernamentale române a vizitat Muzeul primului congres al Partidului Comunist Chinez, care a avut loc la 1 iulie 1921 și pentru al cărui semicentenar poporul chinez face ample pregătiri. Membrii delegației au vizitat, de asemenea, importante obiective industriale din Șanghai, printre care Fabrica de monocristale de siliciu, coșeria "Usun" și Fabrica de materiale fotosensibile. Pretutindeni, oaspeții români li s-a făcut o primire caldă, prietenească, expresie a sentimentelor de stimă și prietenie dintre popoarele chinez și române.

Mesajul de salut adresat delegațiilor la Congres, tuturor membrilor PSIUP, de C.C. al Partidului Comunist Român, a fost transmis de tovarășul Mihail Gere, membru supleant al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R. În mesaj se arată că P.C.R. urmează cu sentimente de vie solidaritate și simpatie activitatea desfășurată de Partidul Socialist Italian al Unității Proletare pentru împlinirea aspirațiilor de democrație, progres economic și social ale maselor muncitoare, ale poporului italian, pentru unitatea de acțiune cu comunistii, cu toate forțele de stînga din Italia. PSIUP se pronunță cu fermitate împotriva politicii imperialiste de dominație și agresiune, pentru libertatea popoarelor, pentru solidaritatea internațională a tuturor forțelor antimperialiste.

În mesaj sînt relevate relațiile prietenești, internaționaliste, dintre P.C.R. și PSIUP, statornicile pe temelul luptei comune pentru triumful cauzelor păcii, democrației și socialismului, și este exprimată convingerea că aceste legături se vor dezvolta în continuare, corespunzător intereselor partidelor noastre, ale popoarelor române și italiene, ale mișcării muncitorești internaționale.

Mesajul de salut adresat de C.C. al P.C.R. Congresului P.S.I.U.P.

ROMA 25 — Corespondentul Agerpres, Nicolae Pulcea, transmite: În cadrul lucrărilor celui de-al III-lea Congres al Partidului Socialist Italian al Unității Proletare, care se desfășoară la Bologna, joi s-a dat citire mesajelor de salut adresate PSIUP de partidele comuniste și muncitorești, de organizațiile mișcărilor de eliberare dintr-o serie de țări.

energie creatoare traducerii în viață a programului adoptat de Congresul al X-lea, care prevede o dezvoltare impetuoasă a economiei naționale, ridicarea nivelului material și spiritual al poporului, perfecționarea și continuarea relațiilor sociale și a muncii de conducere a societății românești, dezvoltarea democrației socialiste pentru a stimula în și mai mare măsură masele populare la opera de împlinire a acestui program. Acesta va reprezenta un pas important, calea întăririi Republicii Socialiste România, înfloririi și prosperității ei, sprijinul și prosperitatea ei, sprijinul contribuția României la întărirea sistemului mondial socialist, la înfrângerea socialismului.

Mesajul de salut adresat delegațiilor la Congres, tuturor membrilor PSIUP, de C.C. al Partidului Comunist Român, a fost transmis de tovarășul Mihail Gere, membru supleant al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R. În mesaj se arată că P.C.R. urmează cu sentimente de vie solidaritate și simpatie activitatea desfășurată de Partidul Socialist Italian al Unității Proletare pentru împlinirea aspirațiilor de democrație, progres economic și social ale maselor muncitoare, ale poporului italian, pentru unitatea de acțiune cu comunistii, cu toate forțele de stînga din Italia. PSIUP se pronunță cu fermitate împotriva politicii imperialiste de dominație și agresiune, pentru libertatea popoarelor, pentru solidaritatea internațională a tuturor forțelor antimperialiste.

Dezvoltarea intereselor economice contemporane, Partidul Comunist Român desfășoară o activitate internațională îndreptată spre dezvoltarea relațiilor României cu toate țările socialiste, întreprind colaborări cu toate partidele țării, întărirea unității mișcărilor muncitorești și muncitorești pe baza marxism-leninismului și internaționalismului proletar, ale egalității în drepturi, autonomiei, neamestecului treburilor interne, ale dreptului de a-și elabora de sine stătător politica internă și externă.

Vizita președintelui Iosip Broz Tito în Italia

ROMA 25 — Corespondentul Agerpres, Nicolae Pulcea, transmite: Joi, a început vizita oficială a președintelui Iosip Broz Tito în Italia, apreciată aici ca un eveniment important. În evoluția relațiilor italo-iugoslave. Poporul italian, spunea președintele Giuseppe Saragat în cuvîntul de bun venit pe aeroportul Ciampino, este pe deplin convins de semnificația acestei vizite care evidențiază prietenia dintre Italia și Iugoslavia. Contactele menite să dezvolte raporturile dintre cele două țări, a spus președintele Saragat, au consolidat înțelegerea dintre Italia și Iugoslavia nu numai în ceea ce privește interesele comune, ci și idealurile de justiție și pace pe care le urmăresc cele două țări. "Vizita dv. la Roma dobîndește o deosebită importanță și în raport cu țelul său de a se realiza o mai mare destindere și colaborare în Europa, în cadrul căreia prietenia italo-iugoslavă constituie un element semnificativ", a spus președintele Saragat.

În cursul ultimilor 10 ani, a răspuns președintele Iosip Broz Tito, relațiile dintre Iugoslavia și Italia au atins un nivel înalt-adevăr ridicat: sînt relații foarte bune și ele demonstrează cum între două țări cu sisteme social-politice diferite pot fi stabilite nu numai relații economice fructuoase, ci și relații politice fertile. Iosip Broz Tito a spus, de asemenea, că Iugoslavia și Italia își pot aduce în mod efectiv o contribuție reală la menținerea și consolidarea păcii în Mediterana și în Europa.

După cum s-a anunțat, pe agenda convorbirilor Saragat-Tito, care au început în cursul după-amiezii, se află inserse evoluția situației din Europa, relațiile Est-Vest, convocarea conferinței pentru securitate, relațiile cu țările din Africa, colaborarea economică nediscriminatorie dintre state și, firește, în mod esențial, dezvoltarea raporturilor dintre cele două țări.

pe scurt-pe scurt-pe scurt
JOI, LA PLEVNA, ÎN PREZENȚA LUI TODOR JIVKOV ȘI A ALTOR CONDUCĂTORI DE PARTID ȘI DE STAT BULGARI, a fost inaugurat oficial Combinatul petrochimic din localitate, al doilea ca mărime din RP Bulgaria.

Bruxelles „Maratonul agrar” a luat sfîrșit

BRUXELLES 25 (Agerpres). — „Maratonul agrar”, care a început luni la Bruxelles a luat sfîrșit joi înainte de amiază, după dispute deosebit de aprinse. Cei șase miniștri ai agriculturii din țările Pieței comune au dezbătut zi și noapte două teme extrem de spinoase: fixarea prețurilor la produsele agricole pentru anul 1971 și așa-numitul program de modernizare a agriculturii Pieței comune. Reprezentanții Comisiei CEE, președintele reuniunii, Michel Cominat, ceilalți delegați au făcut propuneri succesive, dar de fiecare dată ele nu au obținut consimțămîntul partenerilor la discuții. Joi la ora 7, ora locală, după o noapte albă, participanții nu întrevădeau încă posibilitatea obținerii unor rezultate pozitive. Deși s-a avansat ideea amînării lucrărilor Consiliului Ministerial pînă luni, unii dintre reprezentanții țărilor membre ale CEE au declarat că nu vor părăsi capitala Belgiei pînă nu se va realiza un acord asupra prețurilor agricole și a programului de modernizare a agriculturii. În ultima ședință, cei șase miniștri au reușit să ajungă la un compromis, asupra ambelor probleme.

Reuniunea Consiliului Ministerial al CEE a avut loc pe fundalul nemulțumirilor generale ale agricultorilor din țările membre ale Pieței comune. Acestea și-au găsit expresia în uiașa demonstrație de marți a celor 100.000 de fermieri veniți la Bruxelles din toate cele șase țări membre ale CEE. Protestul lor a vizat întregul sistem agrar al Pieței comune. Planurile de perspectivă ale organismelor comunitare, care prevăd o drastică reducere a exploatarea agricole, în special a celor mici și mijlocii, vor constitui în continuare — subliniază observatorii — un factor de permanențe tensiunii sociale.

Dezbateri în Bundestag vest-german

BONN 25 — Corespondentul Agerpres, Mircea Moacăreș, transmite: În Bundestag au avut loc dezbateri în legătură cu programul intern al cabinetului. Cancelarul Willy Brandt a declarat că guvernul său va rămîne credincios programului de măsuri interne anunțat în timpul campaniei electorale și la începutul legislației actuale, anunțînd, însă, că acesta ar putea fi frecvent revizuit în raport de necesități.

Comentînd dezbaterile din Bundestag, presa vest-germană relevă, în principal, complexitatea și buieșățile economice cărora trebuie să le facă față guvernul de Bonn. Sint evocate, în contextul posibilităților limitate ale cabinetului de a crea un echilibru între creșterea prețurilor și cea a salariilor. Reducerea bugetară și creșterea impozitelor sînt considerate ca soluții provizorii și nepopulare. Ziarele apreciază și intervențiile din Bundestag ale reprezentanților coaliției guvernamentale constituie încă declarații de intenții, și că aplicarea măsurilor anunțate în campania electorală este sistematic amînată.